

устроены братьями: маюромъ Іоаникомъ и сержаремъ Феодоромъ, сыновьями протоіеряя Константина Макарескула, въ 1806 году юня 2, на мѣстѣ, гдѣ прежде былъ храмъ въ честь святителя Николая. Архангело-Михаиловскій храмъ до 1836 года, времена освященія вышеннаго каѳедральнаго собора, служилъ каѳедральнымъ соборомъ; въ народѣ и по настоящему время церковь эта известна болѣе подъ именемъ «старого собора», чѣмъ Св. Архангело-Михаиловской.—23 сентября всенощное бдѣніе совершило было одни изъ старѣйшихъ протоіереевъ г. Кишинѣа о. Карапомъ Тоналовымъ при пѣпіи приходскаго хора. 24 сентября Божественная литургія совершена была Преосвященнымъ Епископомъ Аркадіемъ въ сослуженіи четырехъ протоіереевъ. По окончаніи літургіи совершился крестный ходъ во кругъ храма; въ числѣ священныхъ предметовъ, обнесенныхъ вокругъ храма, была митра митрополита Гавріла, первого устроителя Кипиневской епархіи. После крестного хода подъ открытымъ небомъ, при теплой солнечной погодѣ, совершило было молебствіе, предъ которымъ благочинный Кипиневскихъ городскихъ церквей о. Михаилъ Чеканъ произнесъ соответственную торжеству рѣчь. После молебна провозглашено многолѣтіе Государю Императору и всему царствующему Дому, Святѣйшему Синоду, Преосвященнымъ и всѣмъ, потрудившимся въ дѣлѣ обновленія храма; а въ Бозѣ почившимъ императору Александру Благословенному, бывшему въ этомъ храмѣ 28 апрѣля 1818 г., строителямъ храма, священникамъ, провозглашенъ вѣчная память.

*Чествование преподавателя Кипиневского духовного училища протоіеряя о. Михаила Чакира.* 10 сентября завершилось 25 лѣтіе педагогической дѣятельности преподавателя духовного училища протоіеряя о. Михаила Чакира. Добросовѣстная, неутомимая дѣятельность и симпатичная черта характера о. юбиляра сподвижники ему искреннее и глубокое уваженіе сослуживцевъ, многочисленныхъ учениковъ и всѣхъ его знакомыхъ

Корпорація преподавателей духовнаго училища, желаю въ этотъ день почтить заслуги юбиляра, чествовала его поднесеніемъ иконы, врученной юбиляру смотрителемъ училища г. Сладкопѣвцевымъ съ произнесеніемъ прочувствованной привѣтственной рѣчи. Уважаемый о. протоіерей отвѣчалъ выраженіемъ искренней благодарности своимъ сослуживцамъ и пожелавія, чтобы и впредь, какъ за время протекшой его дѣятельности, въ училищной семье царили согласіе, миръ и взаимное уваженіе. Привѣтствовали юбиляра въ этотъ день также многіе почитатели и знакомые его.

*Памяти въ Бозъ почившаго Н. М. Черноуцана.* 19 августа текущаго года, въ двѣнадцать часовъ дня, скончался, послѣ продолжительной и тяжкой болѣзни-прогрессивнаго паралича мозга, бывшій преподаватель Кишиневскаго епархіального женскаго училища Николай Миничъ Черноуцанъ.

Покойный былъ уроженецъ Бессарабской губерніи, изъ мѣстечка Секурянъ, сынъ протоіерея о. Мины Черноуцана. Благодаря просвѣщенному попеченію родителей своихъ, онъ получилъ хорошую подготовку къ школьному образованію, такъ что, будучи опредѣленъ въ Единецкое духовное училище въ приготовительный классъ, онъ сразу выдвинулся среди своихъ товарищей успѣхами и благонравіемъ. По окончаніи духовнаго училища Н. М. въ числѣ первыхъ учениковъ переведенъ былъ въ Кишинев. духовную семинарію, въ которой обучался съ 1891 по 1897 годъ. Прекрасныя дарованія, образцовое прилежаніе и отличные успѣхи обратили на него вниманіе начальства и преподавателей семинаріи и онъ, по окончаніи курса, Правлѣніемъ семинаріи былъ отправленъ въ Кіевскую духовную академію, куда и былъ принятъ по услышаніи выдержаніи вступительныхъ экзаменовъ. Въ академіи способный, энергичный, полныи самыхъ честныхъ убѣждений молодой студентъ со всѣмъ пыломъ юности отдался наукѣ. Въ 1901 году обогащенный познаніями и, по видимому, двѣтущій здоровьемъ, Н. М. успѣшио окончилъ академический курсъ со степенью кандидата богословія. Въ томъ